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DESCRIPCIÓN 
 

Disposición y proceso para montar un cojinete axial en un compresor hermético 
 
Campo de la invención 5 
 
La presente invención se refiere a una disposición y a un proceso para montar un cojinete axial en un compresor 
hermético alternativo del tipo que comprende: un bloque de cilindro provisto de un cojinete radial y un cojinete axial 
superior, un árbol excéntrico alojado en el cojinete radial y que tiene una extensión superior que se proyecta hacia 
arriba desde el cojinete axial; un rotor de un motor eléctrico que tiene una parte de la cara inferior y que está 10 
montado y bloqueado rotatoriamente de manera axial alrededor de la extensión del extremo superior del árbol 
excéntrico, para tener su parte de la cara inferior apoyada en el cojinete axial. La invención además se refiere a un 
proceso para montar un cojinete axial en un compresor hermético alternativo del tipo mencionado anteriormente.  
 
Antecedentes de la invención 15 
 
Los compresores de refrigeración herméticos del tipo considerado anteriormente, presentan un bloque de cilindro, 
montado dentro de una cubierta sellada herméticamente, en el que el árbol excéntrico está alojado radialmente y en 
el que se apoya axialmente el rotor del motor eléctrico fijado en el árbol excéntrico encima del bloque de cilindro.  
 20 
El peso del conjunto cigüeñal-rotor es soportado por un cojinete axial, que generalmente comprende una superficie 
del extremo superior anular del bloque de cilindro y al menos un anillo de deslizamiento, que está dispuesto entre la 
superficie del extremo superior del bloque de cilindro y una parte anular de la cara del extremo inferior del rotor del 
motor eléctrico.  
 25 
El cigüeñal lleva, en su extremo inferior, una bomba de pistón que, durante el funcionamiento del compresor, 
conduce aceite lubricante desde un depósito, definido en la parte de la cubierta, a las piezas con movimientos 
relativamente recíprocos, con el fin de garantizar el suministro de aceite para el correcto funcionamiento de dichas 
piezas.  
 30 
Para prevenir el movimiento rotacional relativo entre la cara del extremo inferior del rotor y el anillo de deslizamiento 
del cojinete axial, necesita este último para estar bloqueado rotacionalmente en relación con el conjunto cigüeñal-
rotor.  
 
En las soluciones útiles conocidas actualmente, se realiza el bloqueo rotacional del anillo de deslizamiento en 35 
relación con el conjunto cigüeñal-rotor al proporcionar el anillo de deslizamiento con uno o más dientes radiales 
externos coplanares que están dimensionados para acoplarse en los rebajes radiales internos respectivamente 
provistos próximos a la cara del extremo inferior del rotor, estando dimensionada la profundidad de los rebajes 
radiales para garantizar el bloqueo rotacional deseado del anillo de deslizamiento y para permitir que la cara exterior 
del anillo de deslizamiento, girada hacia el bloque de cilindro, se asiente y se apoye en el mismo, evitando el 40 
contacto entre el rotor y el bloque de cilindro. Este tipo de montaje se aplica normalmente en cojinetes axiales que 
usan uno o más anillos de deslizamiento, que cooperan o no con esferas intermedias, puesto que el problema 
técnico a resolver concierne al bloqueo rotacional del anillo de deslizamiento, que se asentará contra el rotor, y al 
conjunto cigüeñal-rotor. 
 45 
Aunque se ha usado desde hace tiempo y proporciona un cojinete axial adecuado para el conjunto cigüeñal-rotor, 
esta construcción de la técnica anterior presenta el inconveniente de requerir la provisión de los rebajes radiales en 
el rotor para obtener el bloqueo rotacional del anillo de deslizamiento adyacente. Las operaciones de mecanizado 
del rotor o de estampado de las laminaciones terminales del apilamiento de laminación del rotor con una 
configuración específica para obtener dichos rebajes aumenta los costes de producción.  50 
 
Otro inconveniente de la solución previa mencionada anteriormente, resulta de la dificultad de mantener el anillo de 
deslizamiento posicionado asentado contra la cara del extremo inferior del rotor durante la etapa de montaje, en la 
que el rotor calentado generalmente se desplaza descendentemente para acoplarse, por interferencia, alrededor de 
una extensión superior del árbol excéntrico.  55 
 
El documento WO 2007/061103 A desvela un compresor hermético alternativo del tipo mencionado al comienzo. 
Este compresor conocido presenta diferentes construcciones de cojinete, en las que la disposición de cojinete 
comprende un sistema que usa arandelas y rodillos. En particular, las figuras 10 y 11 ilustran una solución de 
cojinete de rotor que usa un cojinete de bolas axiales que comprende bolas dispuestas entre una arandela superior e 60 
inferior asentadas respectivamente en una cara inferior del rotor y una cara del extremo superior del árbol. En esta 
construcción de compresor conocida, no se proporciona ningún medio de indexación para bloquear el 
desplazamiento rotacional del anillo de deslizamiento en relación con el árbol. El documento US-A-4 948 343 
describe un compresor de placas inclinadas con un árbol impulsor soportado rotatoriamente en la carcasa del 
compresor y que tiene un extremo axial que termina en una perforación central. Una parte posterior de la perforación 65 
central está roscada y un tornillo de ajuste se atornilla en esa parte posterior para ajustar la posición axial del árbol 
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impulsor dentro de la perforación central. Además, está provisto de un espaciador entre la superficie del extremo 
axial interno del árbol impulsor y el tornillo de ajuste. Este espaciador incluye una variedad de proyecciones radiales 
que se extienden desde la superficie periférica del mismo y que se fijan en las depresiones correspondientes 
formadas en la superficie interior de la perforación central. En este sentido, el espaciador evita que el movimiento 
rotacional del árbol impulsor se transfiera al tornillo de ajuste. Por lo tanto, se mantiene constantemente la posición 5 
del tornillo de ajuste y del árbol impulsor durante el movimiento rotacional del árbol impulsor.  
 
A partir del documento US 2007/0096589, se conoce un conjunto de rotor para una máquina eléctrica que contiene 
un árbol recto y un anillo de ajuste por presión. El árbol recto tiene un diámetro sustancialmente común a lo largo de 
toda la longitud axial del mismo. Una sección del árbol adyacente a los anillos de deslizamiento contiene moletas 10 
lineales que proporcionan una serie de bordes elevados a lo largo de la circunferencia del árbol. El anillo está 
instalado en el árbol de manera que guía el árbol a través del orificio pasante del anillo. El diámetro del anillo a 
través del orificio pasante está configurado de tal manera que el anillo se deslizará libremente a través de las partes 
no moleteadas del árbol, pero provocará un ajuste de interferencia o un ajuste de presión cuando se proporcione 
sobre la sección del árbol que contiene moletas lineales. Esta solución conocida proporciona un bloqueo rotacional 15 
del anillo en relación con el árbol. El posicionamiento de montaje se mantiene solo por interferencia.  
 
Sumario de la invención 
 
Por lo tanto, es un objeto de la presente invención proporcionar una disposición y un proceso para montar un 20 
cojinete axial en un compresor de refrigeración hermético alternativo del tipo considerado anteriormente y que 
permita una simplificación sustancial de construcción y montaje de las piezas para el cojinete del conjunto cigüeñal-
rotor en el bloque de cilindro y para el bloqueo rotacional del anillo de deslizamiento para dicho conjunto cigüeñal-
rotor. De acuerdo con la presente invención, se proporciona una disposición para montar un cojinete axial en un 
compresor hermético alternativo, como se ha mencionado al comienzo, que está caracterizado porque dicha 25 
extensión del extremo superior del árbol excéntrico está provista de un medio de indexación y dicho anillo de 
deslizamiento está transportando un medio de posicionamiento que se acoplará al medio de indexación con el fin de 
bloquear rotatoriamente el anillo de deslizamiento en el árbol excéntrico, siendo dicho medio de indexación un rebaje 
de indexación con la forma del canal de indexación provisto longitudinal y externamente en la extensión del extremo 
superior del árbol excéntrico.  30 
 
La construcción descrita anteriormente permite usar un solo anillo de deslizamiento provisto de un medio de 
posicionamiento individual, tal como un diente radial interno coplanar individual, que está acoplado en un medio de 
indexación, por ejemplo, con la forma de un canal de indexación producido a lo largo una cierta extensión del 
extremo superior longitudinal del árbol excéntrico. De esta manera, el anillo de deslizamiento puede montarse en el 35 
árbol excéntrico y mantenerse gravitatoriamente en la posición de montaje, ya bloqueado rotatoriamente en este 
último, que permite al rotor ser montado posteriormente por interferencia alrededor de la extensión del extremo 
superior del árbol excéntrico sin la fijación previa necesaria del anillo de deslizamiento en la parte de la cara inferior 
del rotor, como ocurre en la técnica anterior descrita anteriormente.  
 40 
Otro aspecto ventajoso de la presente solución, es la posibilidad de usar un solo anillo de deslizamiento, que se use 
fácilmente y esté bloqueado rotatoriamente en el árbol excéntrico, sin la necesidad de la provisión de múltiples 
anillos de deslizamiento, asociados o no con esferas intermediarias. Dicho anillo de deslizamiento se fabrica 
normalmente con material metálico y puede inyectarse opcionalmente en plástico industrial o también en "Teflon" 
aditivado, que cumple con los requisitos de baja fricción y resistencia al desgaste a un coste bajo. Además, de 45 
acuerdo con otro aspecto de la presente invención, la disposición de montaje se realiza con un proceso para montar 
un cojinete axial en un compresor hermético alternativo del tipo definido anteriormente, comprendiendo dicho 
proceso las etapas de: montar el árbol excéntrico en el interior de un cojinete radial del bloque de cilindro e 
inmovilizarlo axialmente en una posición predeterminada, en la que su extensión del extremo superior se proyecte a 
través del cojinete axial; mantener el bloque de cilindro inmovilizado en una posición en la que la extensión del 50 
extremo superior del árbol excéntrico se proyecte hacia arriba desde el cojinete axial; montar descendentemente el 
anillo de deslizamiento alrededor de la extensión del extremo superior del árbol excéntrico, que comprende un 
acoplamiento del medio de posicionamiento del mismo a un medio de indexación, que es un rebaje de indexación 
con la forma de un canal de indexación provisto longitudinal y externamente en la extensión del extremo superior del 
árbol excéntrico hasta que se alcance un tope de ubicación axial del mismo, para proporcionar el bloqueo rotacional 55 
del anillo de deslizamiento hacia el árbol excéntrico; y montar y bloquear de manera axialmente rotativa el rotor 
alrededor de la extensión del extremo superior del árbol excéntrico, con una parte de la cara inferior de dicho rotor 
asentada en el anillo de deslizamiento . 
 
Las realizaciones ventajosas de la invención se exponen en las reivindicaciones dependientes.  60 
 
Breve descripción de los dibujos 
 
La invención se describirá a continuación, con referencia a los dibujos adjuntos, dados a modo de ejemplo de una 
posible realización de la invención, y en los que:  65 
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La Figura 1 representa una vista en sección vertical parcial a la mitad de un compresor hermético alternativo 
montado de acuerdo con la técnica anterior e ilustra, de una manera despiezada, el árbol excéntrico soportado 
en el bloque de cilindro; el estator; el rotor; y el anillo de deslizamiento; 
La Figura 1A representa una vista ampliada de la zona para montar el rotor del motor eléctrico en el árbol 
excéntrico, dispuesto encima del bloque de cilindro, como se ilustra en la figura 1; 5 
La Figura 2 representa una vista de sección transversal del compresor montado de acuerdo con la técnica 
anterior, tomada de acuerdo con la línea II-II indicada en la figura 1A, en la zona para el asentamiento del rotor 
en el bloque de cilindro y que incorpora un anillo de deslizamiento montado en el rotor y construido de acuerdo 
con la técnica anterior; 
Las Figuras 3 y 3a representan esquemática y respectivamente, una vista en perspectiva inferior y una vista en 10 
perspectiva superior del árbol excéntrico en una posición invertida, que lleva el medio de posicionamiento de la 
presente invención; 
La Figura 4 representa una vista de sección vertical parcial a la mitad de un compresor hermético alternativo, tal 
como el de la figura 1, para la construcción de la presente invención; 
La Figura 4A representa una vista ampliada de la zona para montar el rotor del motor eléctrico en el árbol 15 
excéntrico dispuesto encima del bloque de cilindro, como se ilustra en la figura 4; y 
La Figura 5 representa una vista de sección transversal del compresor montado de acuerdo con la presente 
invención, tomada de acuerdo con la línea V-V indicada en la figura 4A, en la zona para el asentamiento del 
rotor en el bloque de cilindro y que incorpora un anillo de deslizamiento montado en el rotor y construido de 
acuerdo con la presente invención. 20 

 
Descripción detallada de la invención 
 
Como se ha mencionado anteriormente, la presente invención se aplica a un compresor hermético alternativo del 
tipo ilustrado en las figuras 1, 1A, 4 y 4A de los dibujos adjuntos y que comprende: un bloque 10 de cilindro provisto 25 
de un cojinete 11 radial y un cojinete 12 axial, en la construcción ilustrada en los dibujos, que comprende una 
superficie 12a anular superior del propio bloque 10 de cilindro; y un árbol 20 excéntrico vertical alojado en el interior 
de un cojinete 11 radial y que tiene una extensión 21 del extremo superior que se proyecta hacia arriba desde la 
superficie 12a anular superior del bloque 10 de cilindro. En el ejemplo útil ilustrado en los dibujos adjuntos, se define 
el cojinete 11 radial en un orificio 13 pasante cilíndrico a través del bloque 10 de cilindro.  30 
 
En las construcciones ilustradas, el árbol 20 excéntrico fija un rotor 30 de un motor M eléctrico provisto encima del 
bloque 10 de cilindro. El rotor 30 está formado a partir de la alineación vertical de la diversidad de las laminaciones 
metálicas anulares que definen conjuntamente, y en sus bordes periféricos internos, una superficie 31 cilíndrica 
interna del rotor 30, teniendo también este último una parte 32 de la cara inferior anular adyacente a la superficie 31 35 
cilíndrica interna del rotor 30.  
 
El rotor 30 está montado alrededor de la extensión 21 del extremo superior del árbol 20 excéntrico con el fin de tener 
su parte 32 de la cara inferior soportada en el cojinete 12 axial.  
 40 
En el ejemplo ilustrado, la parte 32 de la cara inferior del rotor 30 está espaciada axialmente en la parte posterior en 
relación con una cara 33 del extremo inferior del apilamiento de laminación del rotor 30.  
 
En la construcción de la técnica anterior, ilustrada en las figuras 1, 1A y 2, para montar el rotor 30 en el conjunto 
definido por el bloque 10 de cilindro y el árbol 20 excéntrico, el rotor 30 está previamente mecanizado para 45 
proporcionar en su superficie 31 cilíndrica interna al menos dos ranuras 34 radiales, elaboradas a partir de la parte 
32 de la cara inferior definida en el apilamiento de laminación del rotor 30 y en las que se fijan y se bloquean 
rotatoriamente de manera respectiva las proyecciones 41 radiales exteriores de un anillo 40 de deslizamiento, que 
está asentado axialmente contra dicha parte 32 de la cara inferior y contra la superficie 12a anular superior de un 
bloque 10 de cilindro.  50 
 
Después de la retención necesaria y difícil del anillo 40 de deslizamiento en el rotor 30, este último puede montarse 
y fijarse descendentemente, generalmente por interferencia, en la extensión 21 del extremo superior del árbol 20 
excéntrico sin que se produzcan pérdidas de posicionamiento del anillo 40 de deslizamiento en relación con las 
piezas del árbol 20 excéntrico y del rotor 30. Esta construcción presenta las ventajas que ya se han mencionado 55 
previamente.  
 
La presente invención, como se ilustra de manera ejemplar en las figuras 3-5, proporciona una disposición para 
montar un cojinete axial en un compresor hermético alternativo del tipo descrito anteriormente, comprendiendo dicha 
disposición un anillo 40 de deslizamiento montado alrededor de la extensión 21 del extremo superior del árbol 20 60 
excéntrico entre el cojinete 12 axial y la parte 32 de la cara inferior del rotor 30, estando provista dicha extensión 21 
del extremo superior del árbol 20 excéntrico de un medio 22 de indexación y llevando dicho anillo 40 de 
deslizamiento un medio 42 de posicionamiento que se acoplará al medio 22 de indexación con el fin de bloquear 
rotatoriamente el anillo 40 de deslizamiento en el árbol 20 excéntrico.  
 65 
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En una manera de realizar la presente invención, el medio 22 de indexación está definido por un rebaje 22a de 
indexación y el medio 42 de posicionamiento tiene la forma de un diente 42a radial interno incorporado en el anillo 
40 de deslizamiento. El anillo 40 de deslizamiento puede construirse en un material metálico, inyectado en plástico 
industrial o también en "Teflon" aditivado, que se ajusta a las necesidades de baja fricción y resistencia al desgaste a 
un bajo coste.  5 
 
En la construcción ilustrada, se define el diente 42a radial interno del anillo 40 de deslizamiento por una extensión 
radial coplanar del anillo 40 de deslizamiento.  
 
En la construcción ilustrada, el rebaje 22a de indexación tiene la forma de un canal 22b de indexación, producido 10 
longitudinal y externamente en la extensión 21 del extremo superior del árbol 20 excéntrico, por ejemplo, a partir de 
un extremo 23 superior libre del árbol 20 excéntrico y que se extiende a lo largo de toda la extensión 21 del extremo 
superior de este último. Para esta construcción, el canal 22b de indexación define, en un extremo interno ciego, el 
tope 22c de posicionamiento axial del anillo 40 de deslizamiento.  
 15 
El canal 22b de indexación de la presente invención se produce preferentemente en un desarrollo helicoidal a lo 
largo de la superficie lateral externa de la extensión 21 del extremo superior del árbol 20 excéntrico, particularmente 
en una dirección opuesta a la de rotación del árbol 20 excéntrico, de tal manera que con dicha rotación, el aceite 
lubricante existente en la zona de tope 22c de posicionamiento axial y, consecuentemente, en la zona en la que está 
montado el anillo 40 de deslizamiento, se mantiene en esa zona en lugar de ser impulsado ascendentemente hacia 20 
el extremo 23 superior libre del árbol 20 excéntrico, a lo largo de dicho canal 22b de indexación.  
 
En los casos en los que el árbol 20 excéntrico presenta uno o más canales 24 de aceite producidos en un desarrollo 
helicoidal en la superficie lateral externa de dicho árbol 20 excéntrico, el canal 22b de indexación está provisto de un 
desarrollo helicoidal en una dirección opuesta a cualquiera de estos canales 24 de aceite helicoidales producidos en 25 
dicho árbol 20 excéntrico.  
 
Debería entenderse que el medio 22 de indexación puede presentar otras construcciones además de las ilustradas 
en los dibujos adjuntos y que comprende el canal 22b de indexación. Por ejemplo, el medio 22 de indexación puede 
estar definido por un rebaje (no ilustrado) producido en el árbol 20 excéntrico, en la zona de posicionamiento axial 30 
del anillo 40 de deslizamiento, estando el diente 42a radial interno de este último ajustado y bloqueado 
rotatoriamente en el interior de dicho rebaje después de que el anillo 40 de deslizamiento haya sido desplazado 
descendentemente de manera axial a partir del extremo 23 superior libre del árbol 20 excéntrico hasta la posición de 
montaje, que mantiene una cierta deformación elástica localizada del conjunto definido por el anillo 40 de 
deslizamiento y el diente 42a radial interno hasta que este último se acopla a dicho rebaje no ilustrado.  35 
 
De acuerdo con la presente invención, el proceso para montar el conjunto definido por el rotor 30 y el árbol 20 
excéntrico en el bloque 10 de cilindro ocurre con las etapas genéricas de: montar el árbol 20 excéntrico en el interior 
del cojinete 11 radial del bloque 10 de cilindro e inmovilizarlo axialmente en una posición predeterminada, en el que 
su extensión 21 del extremo superior se proyecta a través del cojinete 12 axial; mantener el bloque 10 de cilindro 40 
inmovilizado en una posición en la que la extensión 21 del extremo superior del árbol 20 excéntrico se proyecte 
hacia arriba desde el cojinete 12 axial; montar descendentemente el anillo 40 de deslizamiento construido de 
acuerdo con la presente invención, alrededor de la extensión 21 del extremo superior del árbol 20 excéntrico hasta 
alcanzar un tope 22c de posicionamiento axial del mismo, para proporcionar el bloqueo rotacional del anillo 40 de 
deslizamiento en el árbol 20 excéntrico; y montar y bloquear rotatoriamente de manera axial el rotor 30 alrededor de 45 
la extensión 21 del árbol 20 excéntrico, hasta asentar la parte 32 de la cara inferior de dicho rotor 30 en el anillo 40 
de deslizamiento. 
 
La etapa de montaje del anillo 40 de deslizamiento comprende el acoplamiento del medio 42 de posicionamiento de 
dicho anillo 40 de deslizamiento en el medio 22 de indexación provisto del árbol 20 excéntrico, obteniéndose dicho 50 
acoplamiento por el posicionamiento del anillo 40 de deslizamiento alrededor del extremo 23 superior libre del árbol 
40 excéntrico, estando mantenido dicho posicionamiento hasta que el anillo 40 de deslizamiento alcance el tope 22c 
de posicionamiento axial. En esta condición, la parte 32 de la cara inferior del rotor 30 se asienta contra el anillo 40 
de deslizamiento, que se asienta de manera deslizante contra el cojinete 12 axial del bloque 10 de cilindro.  
 55 
Con esta construcción, aparte de obtener una mejora de bloqueo, se evita que el aceite se filtre radialmente a través 
de la zona del anillo 40 de deslizamiento, filtración de aceite que podría afectar a la lubricación de la extensión 21 
del extremo superior del árbol 20 excéntrico.  
 
La disposición de montaje de la presente invención está relacionada no solo con la modificación constructiva en el 60 
anillo 40 de deslizamiento, como se ha descrito anteriormente, sino también con la construcción y ensamblaje 
determinados de dicho anillo 40 de deslizamiento en el árbol 20 excéntrico, que no afecta a la operación correcta de 
lubricación posterior.  
 
La nueva disposición constructiva además permite un montaje más fácil, rápido y seguro del rotor 30 en el árbol 20 65 
excéntrico, sin que sea necesario proporcionar carcasas para el anillo 40 de deslizamiento en el rotor 30 y para fijar 
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dicho anillo 40 de deslizamiento al mismo antes de situar el rotor 30 alrededor de la extensión 21 del extremo 
superior del árbol 20 excéntrico, para prevenir la separación de dicho anillo 40 de deslizamiento en relación con el 
rotor 30 y también para permitir una reducción sustancial en el tiempo de mecanizado respectivo. Aunque en el 
presente documento solo se ha ilustrado una realización ejemplar de la presente invención, debería entenderse que 
pueden hacerse alteraciones en forma y disposición de los elementos constitutivos sin desviarse del concepto útil 5 
definido en las reivindicaciones que acompañan la presente memoria descriptiva.  
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REIVINDICACIONES 
 

1. Una disposición para montar un cojinete axial en un compresor hermético alternativo, comprendiendo la 
disposición: un bloque (10) de cilindro provisto de un cojinete (11) radial y un cojinete (12) axial superior; un árbol 
(20) excéntrico alojado en el cojinete (11) radial y que tiene una extensión (21) del extremo superior que se proyecta 5 
hacia arriba desde el cojinete (12) axial; un rotor (30) de un motor (M) eléctrico dispuesto encima del bloque de 
cilindro y que tiene una parte (32) de la cara inferior y que está montado rotatoriamente y bloqueado axialmente 
alrededor de la extensión (21) del extremo superior del árbol (20) excéntrico para tener su parte (32) de la cara 
inferior soportada en el cojinete (12) axial, comprendiendo la disposición un anillo (40) de deslizamiento montado 
alrededor de la extensión (21) del extremo superior del árbol (20) excéntrico, entre el cojinete (12) axial y la parte 10 
(32) de la cara inferior del rotor (30), estando la disposición caracterizada por que dicha extensión (21) del extremo 
superior del árbol (20) excéntrico está provista de un medio (22) de indexación y dicho anillo (40) de deslizamiento 
lleva un medio (42) de posicionamiento que se acoplará al medio (22) de indexación para bloquear rotatoriamente el 
anillo (40) de deslizamiento en el árbol (20) excéntrico, siendo dicho medio (22) de indexación del árbol (20) 
excéntrico un rebaje (22a) de indexación con la forma de un canal (22b) de indexación provisto longitudinal y 15 
externamente de la extensión (21) del extremo superior del árbol (20) excéntrico, y con un tope (22c) de 
posicionamiento axial, siendo dicho medio (40) de posicionamiento del anillo (40) de deslizamiento un diente (42a) 
radial interno, definido por una extensión radial coplanar del anillo (40) de deslizamiento.  
 
2. La disposición, como se ha expuesto en la reivindicación 1, caracterizada por que el medio (42) de 20 
posicionamiento tiene la forma de un diente (42a) radial interno incorporado al anillo (40) de deslizamiento.  
 
3. La disposición, como se ha expuesto en la reivindicación 2, caracterizada por que el diente (42a) radial interno 
del anillo (40) de deslizamiento está definido por una extensión radial coplanar del anillo (40) de deslizamiento. 
 25 
4. La disposición, como se ha expuesto en la reivindicación 1, caracterizada por que el canal (22b) de indexación 
está provisto de un extremo (23) superior libre del árbol (20) excéntrico y se extiende a lo largo de toda la extensión 
(21) del extremo superior de este último.  
 
5. La disposición, como se ha expuesto en la reivindicación 1, caracterizada por que el canal (22b) de indexación 30 
define, en un extremo interior ciego, un tope (22c) de posicionamiento axial del anillo (40) de deslizamiento.  
 
6. La disposición, como se ha expuesto en la reivindicación 1, caracterizada por que el canal (22b) de indexación 
se produce en un desarrollo helicoidal en la dirección opuesta a la rotación operativa del árbol (20) excéntrico.  
 35 
7. La disposición, como se ha expuesto en la reivindicación 6, en la que el árbol (20) excéntrico está provisto 
externamente de al menos un canal (24) de aceite helicoidal, caracterizada por que, el canal (22b) de indexación 
está provisto del desarrollo helicoidal en la dirección opuesta al desarrollo helicoidal de dicho canal (24) de aceite.  
 
8. La disposición, como se ha expuesto en la reivindicación 1, caracterizada por que la parte (32) de la cara inferior 40 
del rotor (30) está asentada contra el anillo (40) de deslizamiento, que está asentado de manera deslizante contra el 
cojinete (12) axial del bloque (10) de cilindro.  
 
9. Un proceso para montar un cojinete axial en una disposición de un compresor hermético alternativo del tipo 
definido en cualquiera de las reivindicaciones 1-7, caracterizado porque comprende las etapas de: 45 
 

- montar el árbol (20) excéntrico en el interior del cojinete (11) radial del bloque (10) de cilindro e inmovilizarlo 
axialmente en una posición predeterminada, en la que su extensión (21) del extremo superior se proyecte más 
allá del cojinete (12) axial;  
- mantener el bloque (10) de cilindro inmovilizado en una posición en la que la extensión (21) del extremo 50 
superior del árbol (20) excéntrico se proyecta hacia arriba desde el cojinete (12) axial; 
- montar descendentemente el anillo (40) de deslizamiento alrededor de la extensión (21) del extremo superior 
del árbol (20) excéntrico, que comprende un acoplamiento del medio (42) de posicionamiento en dicho anillo 
(40) de deslizamiento, definido como un diente (42a) radial interno definido por una extensión radial coplanar del 
anillo (40) de deslizamiento, a un medio (22) de indexación en dicho árbol (20) excéntrico, definido como un 55 
rebaje (22a) de indexación con la forma de un canal (22b) de indexación provisto longitudinal y externamente en 
la extensión (21) del extremo superior del árbol (20) excéntrico hasta que se alcance un tope (22c) de 
posicionamiento axial del mismo, para proporcionar un bloqueo rotacional del anillo (40) de deslizamiento en el 
árbol (20) excéntrico; y  
- montar rotatoriamente y bloquear rotatoriamente de manera axial el rotor (30) encima del bloque (10) de 60 
cilindro y alrededor de la extensión (21) del extremo superior del árbol (20) excéntrico, con la parte (32) de la 
cara inferior de dicho rotor (30) asentada en el anillo (40) de deslizamiento. 

 
10. El proceso, como se ha expuesto en la reivindicación 9, caracterizado por que el acoplamiento entre el medio 
(42) de posicionamiento y el medio (22) de indexación se obtiene por el posicionamiento del anillo (40) de 65 
deslizamiento alrededor de un extremo (23) superior libre del árbol (20) excéntrico, posicionamiento que se mantiene 
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hasta que el anillo (40) de deslizamiento alcanza el tope (22c) de posicionamiento axial. 
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